



Сегодня - День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

НА СМЕТУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ. ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА. № 96 (10985) СУББОТА, 19 МАЯ 1979 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2-я стр. ПИСЬМА ИЗ ПЕРЕДОВОГО СОВХОЗА
3-я стр. НОВОСТИ СПОРТА
4-я стр. «РЯБИНУШКА»

ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Во всем детам планеты прозвучало в начале года, объявленного Организацией Объединенных Наций Международным годом ребенка...

Жизнь уже доказала, что подрастающей семье по плечу решение серьезных задач. Большой вклад вносят пионеры в развитие народного хозяйства...

Но и впереди еще много работы. В 1980 году состоится VIII Всесоюзный слет пионеров в Артеке, который поведет Игорь Марша...

Приближается пионерское лето — прекрасная пора для туристской, поисковой, спортивной работы в пионерских лагерях и профильных отрядах...

В августе этого года город Нижняя Тура будет отмечать свое тридцатилетие. Готовясь достойно встретить этот праздник...

Идет по стране праздник, который по праву стал всенародным. На XVIII съезде комсомола большое внимание было уделено вопросам воспитания...

В эти дни дети вступают в ряды пионерской организации, а это значит тысячи ребят плечом к плечу пройдут дорогами Марша...

Г. НАУМОВА, секретарь обкома ВЛКСМ.



Фотоплакат Л. БАРАНОВА.

НЕ СТАРЕЯ ДУШОЙ

Вчера в Свердловском обкоме комсомола состоялось областное собрание представителей городских и районных советов ветеранов комсомола и пионерского движения

Люди, чья юность совпала с грозными битвами гражданской войны и ударными буднями тыла...

Волнением узнали участники собрания о решении Свердловского горисполкома выделить новое помещение для музея истории комсомола Урала...

Особое внимание уделяют советы ветеранов работе с пионерами. И здесь сделано немало: выступления перед ребятами, помощь в создании школьных музеев...

Важному месту советов ветеранов комсомола и пионерского движения в системе воспитания молодежи, их участие в делах областной комсомольской организации...

На собрании единодушно принято обращение ко всем ветеранам комсомола и пионерского движения области. Избран областной совет ветеранов комсомола и пионерского движения...

Участники собрания возложили цветы к памятникам В. И. Ленину и Комсомолу Урала.

Сезон авиационно-химических работ 1979 года в нашей области открыл экипаж В. Белоконова и В. Смертина. На сегодняшний день они внесли удобрения на 2000 гектарах полей...

В этом сезоне экипажам, занятым на авиационных работах, предстоит обработать 159100 гектаров полей нашей области. Эта цифра значительно больше первоначально запланированной...



НА СНИМКЕ: участники областного собрания представителей городских и районных советов ветеранов комсомола и пионерского движения — председатель совета ветеранов города Серова В. В. Запретилин...

ПРОБЛЕМЫ СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание областного партийно-хозяйственного актива...

С докладом выступил второй секретарь обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин. Докладчик глубоко проанализировал состояние и работу железнодорожного транспорта области...

За четыре месяца этого года недогружено к плану более десяти миллионов тонн народнохозяйственных грузов...

Эти и другие актуальные проблемы повышения эффективности работы железнодорожного транспорта были подняты и в прениях по докладу...

Собрание приняло резолюцию, направленную на всемерное повышение эффективности работы железнодорожного и промышленного транспорта.

В. М. Скворцов — начальник Свердловской железной дороги. А. С. Конохов — машинист электровоза локомотивного депо станции Сымычка...

СТРАДА В РАЗГАРЕ

Дневник сева

Посевная вступила в решающую фазу. Лидерство в социалистическом соревновании прочно удерживают Сысертский, Невьянский и Нижнесергинский районы.

Однако в ряде районов положение дел по-прежнему оставляет желать лучшего. Намеченные сроки и темпы полевой кампании находятся под угрозой срыва.

В ОДИН из прошедших майских вечеров, когда солнце пролило последние краски, уходило для нас в аэропорт аэропорта Уктус...

Комсомольцы села! Молодые горожане, пришедшие на помощь подшефным хозяйствам своих предприятий!

КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

В эти дни один экипаж отдыхают, другие готовятся к новым полетам. Готовится на земле и техника. А экипаж командира самолета С. Костриченко и 2-го пилота А. Устюжанина скоро вылетит в Ижевск...

Сезон авиационно-химических работ 1979 года в нашей области открыл экипаж В. Белоконова и В. Смертина. На сегодняшний день они внесли удобрения на 2000 гектарах полей...

В своей сельскохозяйственной работе, в свою очередь, летчики и технический состав не стоят на месте. Как и прежде, в этом году сезону авиационно-химических работ предшествовала теоретическая учеба...

Летчики самолетов АН-2 не раз доказывали свое умение не только у нас дома, в Свердловской области, но и над полями хлопчатника в Узбекистане...

Авиационно-химические работы считаются самыми сложными на самолетах АН-2. Поэтому направляются сюда самые опытные, подготовленные пилоты и авиатехники...

Вспомогательная авиация не только у нас дома, в Свердловской области, но и над полями хлопчатника в Узбекистане, над пшеничным раздолем Казахстана...

Вспомогательная авиация не только у нас дома, в Свердловской области, но и над полями хлопчатника в Узбекистане, над пшеничным раздолем Казахстана...

Е. ЖУЛИМОВ, бортмеханик вертолета Уктусского аэропорта.

Красноуфимский район

Ния молодого звенья совхоза имени 50-летия СССР Ивана Иванова хорошо знакомо нашим читателям. Эта цифра называла его среди передовиков «зеленой жатвы» прошлого года...

Талицкий район

Отличных результатов в работе добиваются молодые земледельцы колхоза «Великий путь». Комсомолец Владимир Поротников на К-70 за смену высеял 19 гектаров, выполнив задание на 176 процентов...





ИНТЕРТАЛАНТ — так называется международный конкурс эстрадных певцов. Раз в два года он проводится в чехословацком городе Готвальдов. Нынешний, пятый по счету конкурс пришел сюда перед самым Перевосом.

### В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

# ГОТВАЛЬДОВ АГЛОДИРУЕТ

Пятнадцать участников конкурса из Советского Союза, Болгарии, Польши, Австрии, Греции, Испании и других стран, выступавшие в просторном зале «Театра трудящихся», поставили перед строгим жюри трудную задачу — выбрать достойнейших среди молодых талантов. В итоге первое место присуждено девятнадцатилетней греческой певице Бесси. Второе — певице из Болгарии Ките Боровой. Наша молодая исполнительница из Еревана Зара Тоникян стала третьей. Она впервые выступает на международном конкурсе, и для нее это большой успех.

# ВЕРБУЮТ ПОДРОСТКОВ

Колокольный звон тревоги раздастся в штаб-квартире католического центра, расположенного в уютном предместье Вены — городе Клостернбурге. Беспокоят церковь результаты недавнего проведенного исследования сектантского движения в Австрии.

По официальным, но далеко не полным данным, в настоящее время в стране насчитывается 160 тысяч членов различных сект: свидетели Иеговы, новые апостолы, мормоны, адвентисты, сайентологи и другие. В процентном отношении эта цифра не так уж и высока. Но католики тревожатся не столько она, сколько деятельность этих групп, которые усиленно вербуют новых членов, особенно среди молодежи.



ВЕРХНЯЯ ВОЛЬТА. Верблюдов часто называют кораблями пустыни. На склудном рациионе воды и пищи это грациозное животное проходит сотни километров по раскаленным пескам, перевозит десятки килограммов груза на своем горбу.

# ЧЕМПИОНЫ СПАРТАКИАДЫ

Российскую Федерацию представляли экипажи свердловчан О. Титов и В. Швецова, О. Дорошенко и В. Дорошенко.

Уверенную победу одержала команда РСФСР, второе место заняла команда Москвы, из третьем месте — сборная Украины.

Большого успеха добились свердловчане и в личном зачете. В финал вышел экипаж мастера спорта Олега Титова и кандидата в мастера Александра Коптелова.

Кто же будет вторым финалистом? Это решали бои второй подгруппы. Одержав победы над всеми соперниками, в финал пробился экипаж мастера спорта Олега Титова и кандидата в мастера Александра Коптелова.

### УСПЕХ АВИАМОДЕЛИСТОВ УРАЛА НА СТАРТЕ — ШАХМАТИСТЫ ЛЕТНИЙ СЕЗОН У ВЕЛОСИПЕДИСТОВ ДВЕ ПОБЕДЫ И ДВА ПОРАЖЕНИЯ УРАЛЬЦЕВ

# ЧЕМПИОНЫ СПАРТАКИАДЫ

Российскую Федерацию представляли экипажи свердловчан О. Титов и В. Швецова, О. Дорошенко и В. Дорошенко.

Уверенную победу одержала команда РСФСР, второе место заняла команда Москвы, из третьем месте — сборная Украины.

Большого успеха добились свердловчане и в личном зачете. В финал вышел экипаж мастера спорта Олега Титова и кандидата в мастера Александра Коптелова.

Кто же будет вторым финалистом? Это решали бои второй подгруппы. Одержав победы над всеми соперниками, в финал пробился экипаж мастера спорта Олега Титова и кандидата в мастера Александра Коптелова.

### ХОККЕЙ НА ТРАВЕ. ВЫСШАЯ ЛИГА

# ПОЗАДИ — ДВА ТУРА

Завершились игры второго тура чемпионата СССР по хоккею на траве среди коллективов высшей лиги. Армейцы Свердловска победили, напомним, в двух матчах «Сибсельмаш» — 4:0 и 6:2, а «Уральский трубник» дважды проиграл — 0:1 и 0:2 у себя дома динамовцам Алма-Аты.

### В КОЛЛЕКТИВЕ — СИЛА КОМАНДЫ

# В КОЛЛЕКТИВЕ — СИЛА КОМАНДЫ

По Новотажскому и Новомосковскому шоссе завершили гонки юной велосипедистки Свердловска, посвященные открытию летнего сезона.

В индивидуальной гонке приняла участие 160 спортсменок, соревновавшихся на дистанции 20 километров. Лучшим результатом показала воспитанница тренера Сергея Трофимова из детско-юношеской спортивной школы «Локомотива» — его одноклассница, восьмилетняя школьница № 9 Алесия Трофимова, финишировавшая через 30 минут 3 секунды.

### ШАХМАТЫ

# Праздник в Свердловске

Свердловск не избалован крупными шахматными соревнованиями. Старожилы — болельщики припоминают, что турнир, где можно было бы наблюдать игру гроссмейстеров, проводился в городе примерно лет 15 назад. Тем значительнее шахматный праздник, который пришел в столицу Урала.

### ШАХМАТЫ

# Праздник в Свердловске

В актовом зале техникума железнодорожного строительства открылся финал 33-го чемпионата РСФСР среди мужчин. Спор за звание чемпиона начался 16 сильнейших шахматистов из 13 областей России. Возглавляют команду свердловчан Александр А. Сузгин, двукратный чемпион республики В. Зильберштейн, международные мастера Н. Рашковский, А. Захаров, А. Панченко. Им противостоят два мастера спорта и два кандидата в мастера. Почти половина участников — молодежь, смежные с ветеранами шахматных боев. Ровный и сильный состав обещает упорную борьбу в турнире.

### ШАХМАТЫ

# Праздник в Свердловске

Во втором туре А. Сузгин (Московская область) победил Б. Клейман, А. Хасиян выиграл у А. Харитонов, встреча В. Зильберштейна (Брянск) с В. Петришко закончилась миром.

### ПЕСНЯ СУББОТЫ

# Новый день

Музыка А. ПАХМУТОВОЙ.  
Слова Н. ДОБРОНРАВОВА.

Новый день берет свое начало на бескрайних улицах Москвы. Никогда у неба не бывало Глаз такой влюбленной синевы!

Светом солнца озарены, светом правды своей. Наша Родина — Революция, ей, единственной, мы верны!

Мы в труде и мастера, Букворично верим чудесам. Рукотворные дороги дороги, Если их прокладывает сам!

Мы улыбки честной, Освещаем праздничный парад. И от счастья сводятся орбиты, Где друзья Гагарина летят...

### ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

# В честь писателя

В Сысертском, на углу улиц Быхова и Коммуны, в 1975 году. Основанной в 1937 году. До Октябрьской революции она называлась заводской начальной школы. После 1917 года стала семилетней. Сейчас здесь — средняя вечерняя школа, в которой учится молодежь заводов «Уралгидроаппарат», электротехнического, мебельной фабрики, учреждений города.

Старейшую в Сысертской школе окончила в свое время уроженка города, писатель Павел Петрович Бажов. В связи со столетием со дня его рождения на здании школы установлена мемориальная доска. С надписью: «В этой школе учился П. П. Бажов в 1886—1889 годах».

В. СИНЦОВ.

### ТВОРЧЕСТВО

# Маршруты «ЧИПа»

Учебным был вышедший учебный год для членов детского литературного объединения «ЧИП» (Федора культуры школьников Инженерского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Многие из воспитанников его стали лауреатами литературного конкурса «Весна в родном краю», организованного редакцией Всесоюзного радио и раскраска девятиклассницы Марии Кузнецовой «Маршанов», пригласившей одним из лучших в литературном конкурсе «Молодые о молодом», была опубликована в журнале «Юнона».

Сейчас ребята готовят к летней фольклорной экспедиции — проведут снаряжение, отработают навыки ведения бесед, работы с магнитофоном, фотоаппаратом. Вышеуказанную экспедицию планируется провести в пять этапов, три из которых пройдут в июне — июле в Пенногородском районе, а два остальных — в августе по базовым местам.

В. ЗОРИХИН.

### ТВ

# ЭТИ ПЕРЕДАЧИ ВЫ СМОЖЕТЕ УВИДЕТЬ С 21 ПО 27 МАЯ

Понедельник, 21

- 14.00 — «ВОСТОК». Новости.
- 14.20 — Сельские будни. Кинопрограмма.
- 15.15 — Мамина школа.
- 15.45 — «Телезастенок».
- 16.15 — Вперед, мальчишки! 12.15 — «Пятилетка. Год четвертый». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского обкома КПСС Н. С. Пичужков.
- 18.00 — «Крылья». Документальный телефильм.
- 19.00 — К 175-летию со дня рождения М. Глинки. Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР «Иван Сусанин».
- 20.30 — «Время».
- 21.05 — Продолжение спектакля Государственного академического Большого театра Союза ССР «Иван Сусанин».
- 22.55 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 14.10 — МОСКВА. Студентам-заочникам. Физика. II курс.
- 15.25 — Спортивное мероприятие. III курс.
- 16.40 — Поступающим в вузы. Физика. Атомное ядро.
- 17.10 — Свердловское. В помощь слушателям системы политического и экономического образования. Конституционные основы организации и деятельности аппарата государственного управления правосудия и прокуратуры (передача 2-я).
- 17.40 — «Крылатая звезда летит за Урал». Фильм чехословацкого телевидения.
- 18.05 — «Шестая». Телефильм.
- 18.20 — МОСКВА. «Страницы истории». Страницы первых пятилеток.
- 19.00 — Свердловские Новости.
- 19.10 — Телевизионный пресс-конференция по письмам свердловчан.

Вторник, 22

- 19.55 — Киножурнал «Советский Урал».
- 20.05 — Режиссура.
- 20.15 — Для вас, мальчишки!
- 20.30 — МОСКВА. «Время».
- 21.05 — Свердловские. Встречи со старыми друзьями. В. Пичужков.
- 21.25 — Новости.
- 22.15 — МОСКВА. Спортивная программа: 1) Чемпионат мира по тяжелой атлетике; 2) Велогонка мира.

Вторник, 22

- 8.05 — Свердловское. «Изучайте правила дорожного движения».
- 9.05 — МОСКВА. Программа мультипликационных фильмов.
- 9.35 — Играть заслуженная артистка РСФСР О. Эрдли (арфа).
- 9.55 — «Клуб кинолюбителей».
- 10.55 — Новости.
- 11.00 — Свердловское. Передача второго областного фестиваля телевизионных программ по безопасности дорожного движения.
- 14.00 — МОСКВА. Новости.
- 14.20 — Программа телевизионных документальных фильмов, посвященных юбилею «Беспощадной» (Вильнюс). «Жизнелюбительница» (Свердловск). «Встреча зари» (Волгоград).
- 15.25 — «Знай и умей». Передача для юных техников.
- 16.10 — «Есть на Волге утес». Фильм-концерт.
- 16.40 — Мы строим БАМ.
- 17.25 — «Республика Шри-Ланка». Документальный фильм.
- 17.45 — Творчество юных.
- 18.15 — Сегодня в мире.
- 18.30 — Жизнь науки.
- 19.10 — Концерт исполнителей на народных инструментах.
- 19.40 — Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 5-й. «На Восток».
- 20.05 — «Время».
- 20.15 — Для вас, мальчишки!
- 20.30 — МОСКВА. «Время».
- 21.05 — Свердловское. «Самлет Штирнского века». Художественный фильм.
- 22.15 — Новости.
- 22.30 — «Молодость оперной сцены».

Среда, 23

- 8.00 — МОСКВА. «Время».
- 8.40 — Утренняя гимнастика.
- 9.05 — Вперед, мальчишки! 10.05 — Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 5-й. «На Восток».
- 10.25 — Новости.
- 11.20 — Свердловское. Передача второго областного фестиваля телевизионных программ по безопасности дорожного движения.
- 14.00 — МОСКВА. Новости.
- 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
- 14.45 — Русская речь.
- 15.15 — Спортивный класс.
- 16.00 — Учителю — урок музыки. Передача 4-я.
- 17.30 — Ответьте, горнисты!
- 18.15 — Сегодня в мире.
- 18.30 — «Подвиг».
- 19.10 — Играть эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
- 19.30 — Премьера документального телефильма «И птица на север тянет».

Четверг, 24

- 8.00 — МОСКВА. «Время».
- 8.40 — Утренняя гимнастика.
- 9.05 — Умелые руки.
- 9.35 — «Пограничная тишина». Художественный телефильм.
- 10.40 — Концерт народной музыки. Передача из Воронежа.
- 11.05 — Новости.
- 14.00 — Новости.
- 14.20 — Программа научно-популярных фильмов.
- 15.00 — Основы Советского государства и права.
- 15.30 — Шахматная школа.
- 16.00 — Адреса молодых.
- 16.20 — Народные мелодии.
- 17.15 — «Новый лес Афганистана». Документальный фильм.
- 17.30 — Ленинский университет миллионов. Идеальная

Пятница, 25

- 8.05 — Свердловское. «Изучайте правила дорожного движения».
- 9.05 — МОСКВА. Концертный зал телевидения «Орлеон».
- 9.50 — Г. Никитин. «Мой друг — Моцарт». Телевизионный спектакль.

11.10 — По зонам красоты. Передача 2-я.

12.10, 19.00 — Французский язык.

12.40, 13.45 — Физика. 6-й класс. Энергия и работа.

13.05 — Пoesия В. Луговского.

14.10 — Студентам-заочникам III курса. Высшая математика. Цели Маркова.

15.25 — Сопровождение материальных средств. Энергия и основные энергетические теоремы.

16.40, 19.30 — Поступающим в вузы. Математика. Решение задач из различных разделов стереометрии.

17.10 — Эколог — врачу. Методика больнично-заводских профилактиков для лечения алкоголизма.

17.40 — Родная природа. Животные — обитатели водоемов.

18.00 — Учителю — урок музыки. Передача 4-я.

20.00 — Свердловские Новости.

20.15 — Режиссура.

20.30 — Для вас, мальчишки!

21.05 — МОСКВА. «Время».

21.25 — Свердловское. «Самлет Штирнского века». Художественный фильм.

22.15 — Новости.

22.30 — «Молодость оперной сцены».

20.30 — «Время».

21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Тб).

22.45 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 — Программа передач.

10.15 — Для вас, водители.

10.40, 11.40 — М. Шолохов. «Нахаленок».

11.10 — По зонам красоты. Передача 3-я.

12.10, 19.00 — Немецкий язык.

12.40, 13.40 — История. 7-й класс. Борьба передовых людей против крепостничества и самодержавия в конце XVIII века.

13.10 — Учимся ПТУ. Русские языки. Стихотворения. Стилистические ошибки в сочинениях.

14.10 — Студентам-заочникам. Инженерная графика. I курс. Обзорная лекция.

15.25 — Политическая экономия. Мировая социалистическая система хозяйства.

16.15 — Поступающим в вузы. Русский язык. Стихотворения. Стилистические ошибки в сочинениях.

16.45 — Искусство эпохи Возрождения. Передача 4-я.

17.25 — Родная природа. Летние наблюдения в природе.

17.45 — Эколог — учителю.

18.15 — Театр А. С. Пушкина. Передача 1-я.

19.30 — Свердловские Новости.

19.40 — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И НАДЕЖНОСТЬ. Экономия топливно-энергетических ресурсов.

20.05 — Режиссура.

20.10 — Для вас, мальчишки!

20.30 — МОСКВА. «Время».

21.00 — Свердловское. «Цветы заполярных». Художественный телефильм.

22.30 — Новости.

22.45 — МОСКВА. Велогонка мира. Передача из ГАР.

убежденность — главный источник нашей силы.

18.00 — «Веселые нотки».

18.15 — Сегодня в мире.

18.30 — «Встреча-79». Передача из Ленинграда.

19.10 — Премьера телевизионного спектакля. Г. Никитин. «Мой друг — Моцарт».

20.30 — «Время».

21.05 — И образ мой предстанет тебе. И. С. Тургенев.

22.20 — Велогонка мира. Передача из ГАР.

22.30 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 — МОСКВА. Программа передач.

10.10 — Мамина школа.

10.40, 11.45 — Зоология. 7-й класс. Охрана животного мира земли.

11.05 — По зонам красоты. Передача 4-я.

11.35 — «Томские узоры». Научно-популярный фильм. Исландия.

12.10, 19.00 — Говорите по-исландски.

12.40 — Страницы поэзии Д. Баярова.

12.55 — Студентам-заочникам. Сопровождение материальных средств. Энергия и основные энергетические теоремы. Методика больнично-заводских профилактиков для лечения алкоголизма.

14.10 — Высшая математика. II курс. Система линейных дифференциальных уравнений.

15.25 — Рассказы о декабристах.

16.30 — Поступающим в вузы. Математика. Применение производной при решении задач по стереометрии.

18.00 — «Архитектура и природа». Научно-популярный фильм.

18.15 — Театр А. С. Пушкина. Передача 2-я.

19.30 — Свердловские Новости.

19.40 — «С пятилетки сверля шаг». Г. Верезовский.

20.10 — Режиссура.

20.15 — Для вас, мальчишки!

20.30 — МОСКВА. «Время».

21.05 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

21.25 — Свердловские Новости.

21.40 — «Песни над облаками». Художественный фильм.

22.45 — Концерт ансамбля песни и танца «Уральские зорьки» г. Невьянска.

11.10 — Новости.

11.25 — Свердловское. Передача второго областного фестиваля телевизионных программ по безопасности дорожного движения.

14.00 — МОСКВА. Новости.

14.20 — К Дню освобождения Африки. Кинопрограмма.

15.15 — «Встреча-79». Передача из Ленинграда.

15.45 — Песни и танцы народов СССР.

16.15 — Москва и москвичи.

16.45 — «Спор-люб».

17.15 — Сегодня в мире.

18.30 — «Человек. Земля. Вселенная».

19.00 — Играть лауреат международного конкурса В. Саливанов (фортепиано).

19.40 — Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 6-й. «Война в Арктике».

20.30 — Сегодня в мире.

21.05 — «Время».

21.25 — «С песней по жизни». Передача из Ташкента.

23.00 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — МОСКВА. «Время».

8.40 — Утренняя гимнастика.

10.00 — Программа передач.

10.10, 13.10 — Программа научно-популярных фильмов. «Острова на суше». В. Стрельцовский.

10.40, 11.40 — История. 6-й класс. Искусство эпохи Возрождения.

11.10 — По зонам красоты. Передача 5-я.

12.10, 19.00 — Английский язык. Заключительная передача.

12.40, 13.40 — И. В. Гёте. «Фауст». 9-й класс.

14.10 — Студентам-заочникам. Частные производные. Полный дифференциал.

15.25 — Советское право. Заключительная передача.

16.15, 19.30 — Поступающим в вузы. Физика. Точность измерений в физике.

17.45 — Эколог — врачу. Врачебно-трудовая экспертиза в фельдшерской помощи.

17.45 — А. М. Горький. Роман «Мать».

18.15 — «Знай и умей». Передача для юных техников.

20.00 — Свердловские Новости.

20.10 — Режиссура.

20.15 — Для вас, мальчишки!

20.30 — МОСКВА. «Время».

21.05 — Свердловское. Телефильм.

21.20 — Новости.

21.30 — Мир наших увлечений.

22.15 — Актеры и роли. Только одна театральная.

23.00 — МОСКВА. «Сентельта и хранитель». Документальный фильм.

23.40 — «Выстрел». Художественный фильм.

9.05 — Играть А. Дмитриев (бас). «Будильники».

9.30 — «Будильники».

10.00 — «Служу Советскому Союзу».

11.00 — В гостях у сказки. «Златовласка». Художественный телефильм.

12.05 — Событийный час. «Музыкальный киносеанс».

13.30 — Театральный спектакль. И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского государственного театра имени Ленсовета.

14.05 — К 175-летию со дня рождения М. И. Глинки. Камерный концерт.

16.40 — Сегодня — День химика! В передаче принимает участие министр химической промышленности СССР Л. А. Костанов.

17.10 — Премьера документального телефильма «Счастливые судьбы».

17.30 — Программа мультипликационных фильмов.

18.00 — Международная паролка.

18.45 — «По вашим письмам». Музыкальный программный час.

19.30 — «Клуб кинолюбителей».

20.30 — «Время».

21.05 — Концерт государственного ансамбля песни и танца Камчатской АССР «Тюльпан».

21.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тб) — «Шахтер» (Донецк).

23.00 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 — МОСКВА. Веселые стихи и рассказы в исполнении месячных школьников.

12.30 — Музыкальный программный час. «Утренняя почта».

13.00 — Программа документальных фильмов к Дню партизанки.

14.10 — «Движение без остановки».

14.40 — «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. «Праздник».

15.15 — «Встреча студия».

15.25 — Впервые на экране фильм «Мультипликационный» (Полонез).

16.00 — «Время».

21.05 — Встреча юмора в Концертной студии Станиславского.

22.30 — Мелодии и ритмы зарубежной астралы.

23.10 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.20 — Свердловское. 15 минут по-честному.

14.35 — Новости.

14.45 — «Встреча-79».

15.35 — МОСКВА. «Веселые ребята». Телевизионный концерт.

16.40 — О вале. И. С. Тургенев.

18.35 — «Операция «Трест»». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.

20.00 — Спортивный программный час. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Мн).

20.30 — Международные соревнования по борьбе на байдарках и каноэ.

22.00 — Свердловские Новости.

22.15 — МОСКВА. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

23.00 — «Виталий Зарутинский». Документальный телефильм.

23.40 — «Старые зурнаки». Художественный телефильм.

Воскресенье, 27

- 8.00 — МОСКВА. «Время».
- 8.40 — На зарядку становись!

# \* Твое дело на земле БЕЖИТ, БЕЖИТ ДОРОГА...

Две девушки на краю тропы. Светлана Жукова остановилась на мгновение, чтобы взглянуть на часы. «Светлана, поехали!» Девушки назвали одну из центральных улиц, но, когда такси уверенно и мягко двинулось в потоке машин, они переглянулись и смущенно признались:

— Знаете, нам ведь и не надо было нигде ехать. Увидели, что за рулем девушка, и решили сесть.

— Что ж тут особенного? — улыбнулась Света. — В нашем таксипарке целая бригада женщин работает.

— А где вы учились? Как в таксипарке устроились? — разгорячился пассажир. «Окончила школу, она так и не определила для себя, чем бы ей хотелось заниматься. Подружки подали документы в медицинское училище. Света решила не отставать. Прошло время. Жукова получила диплом, работала в больнице, и все вроде было хорошо. Только почему-то все чаще тревожило сердце. Она по долгу смотрела из окна кабинета на проходящую рядом дорогу, прожвала взглядом пролетающие легковые машины, тяжело гудящие грузови-

ки. Немало понадобилось Светлане смелости, решимости и упорства, чтобы иметь диплом, работу, семью, мужа и заново пережить свою жизнь. Экзамены на права сдавала удивительно легко. Было радостно и тревожно: мечта, о которой и сказать раньше не решалась, сбывалась наяву.

Сначала ей удалось устроиться на легковую машину в райдравтолет, потом в таксипарк. В их бригаде восемнадцать человек. Общая любовь, одержимость связывают этих женщин. Им же — дороге, то стремительно уходящая к горизонту, то своей змейкой уползающая за поворотом, уютная и светлая ранним утром, рокошущая и горячая в разгар дня. Именно она привела за руль такси и Галию Федотову (она новичок в бригаде) и Р. Т. Моисеенко, которая уже двадцать лет возит свердловчан по родному городу. Единственной любовью и судьбой стала дорога и для Т. Б. Зюзиной. Ее трудовой стаж двадцать восемь лет. Работала водителем трамвая, потом регулировщиком в ГАИ, но привычка к движению, скорости снова привела в таксипарк. Где сейчас Тамара Бори-

земля, и мы парим свободно и легко над утренними солнечными и от того, наверное, яркими и праздничными улицами.

— Так и проходит весь день на скорости, — словно чувствует мое состояние, сказала Светлана. — А вообще-то такси, на мой взгляд, — это «скорая помощь». К нам ведь едут, как правило, те, кто опаздывает, спешит, возвращается из дальних поездок или впервые приезжает в незнакомый город. Поэтому особенно хорошо понимаешь, как нужен людям наш труд.

Встречная машина весело проехала мимо. Это проехала с пассажиром Маргарита Львова, и я невольно вспомнила ее слова:

— Наша работа сродни работе пилота. Она так же трудна, необходима людям и романтична.

Т. БОЙКО.



## Аз Буки домашней педагогикки

«Уважаемая «Рябиношка», я с удовольствием читаю материалы, где есть советы по воспитанию детей.

У меня растет сын, ему пять лет. Вероятно, потому, что он единственный ребенок в доме, а может, потому, что век нынче такой сумасшедший, но растет мой Феденька, как мне кажется, нервным мальчиком. Часто раздражается, непослушен, несговорчив, вечно что-нибудь просит.

Отчего это случается? Как исправить поведенческие проблемы? Может, уже следует обратиться к врачу?

Елена Александровна Уманская, Свердловск.

Мы попросили прокомментировать это письмо детского врача-психиатра Станислава Александровича ШМАКОВА.

Трудно судить, действительно ли болен сын Елены Александровны, но сам факт, что ребенок капризен и несговорчив, говорит о том, что уже воспитывали-то его неправильно.

Все многочисленные формы неправильного воспитания можно схематически разделить на три типа. При «воспитании» по первому типу родители предъявляют к ребенку жесткие требования, подавая его инициативу, игнорируя его потребности, недопуская его возможности. В результате этого у ребенка формируется чувство собственной неполноценности, постоянное ощущение вины.

«Воспитание» по второму типу сводится к почве тревожной мнительности родителей относительно здоровья ребенка, а также к чрезмерной озабоченности будущим дочерью или сыном. Естественно, что чаще всего такая ошибка в воспитании возникает в семье с единственным ребенком, слабым физически, часто болельшим. Или в семье, где с раннего детства ведется многопрофильное обучение малыша, ну, скажем, иностранному языку, музыке, рисованию — в результате чего возникают информационные перегрузки, ощущение неполноценности, чувство постоянной тревоги. А отсюда недалеко до неврозов.

И, наконец, третий тип «воспитания» проявляется в семье с единственным и долгожданным ребенком. Такой ребенок — кумир, единственная радость, смысл жизни. Все интересы семьи игнорируются, приносятся в жертву дитяти. Ребенок вырастает неспособным к жизни и при первых же трудностях падает, у него появляются болезненные переживания.

Вот один из примеров. Коле три года. Его мама никому никогда не доверяла мальчишку, тшеславо относил к тому, что она мать «очень краси-

Весной все поет в природе. И у всего, что в ней есть, — своя песня. Светлую песню поет небо. Раздольную — земля.

Весной просыпается в нас радость. Радость бытия, сил, здоровья, душевной молодости и задора. Весной хочется танцевать и веселиться. Глянешь на этих девчат, участниц художественной самодеятельности Дворца культуры производственного объединения «Уралмаш», и ноги сами прыгают в пляс.

Весна!  
Снимок А. ЛЫСЯКОВА.



## \* Точка зрения В СТРАНЕ ГОЛУБЫХ СТРЕКОЗ

В трудной ситуации оказались Валя и Алеша. Большие года дружили ребята. Но вот в отношении их решила вмешаться Алешина мама. И сделала это грубо, обидно. Об этом рассказало письмо Светлане Юной «Любовь, любовь...» опубликованное в прошлом выпуске нашей странички. В ответ на него «Рябиношка» получила немало откликов. Сегодня мы приводим начатый разговор.

— Ты помнишь? — спросил он ее.

Она помнила.

Мимо пролетела стрекоза. Та самая, голубая. И было странно видеть ее возвращение через столько лет. Голубой стрекозы из страны первой любви.

— Ты помнишь? — спросила она его.

Он помнил.

Тогда, пятнадцать лет назад, они просидели на этой скамейке до зари. Потому что ей было некогда идти. Домой она идти не могла.

Слова, сказанные мамой, ее мамой. Они были горькие и справедливые и по отношению к ней, Ирине, и к Славе. Мама потребовала от нее «прервать эту дружбу, пятнадцатую их семью».

— Чтобы этот сын дворян не переступал больше наш порог, — заявила Светлана Михайловна.

Ирина, красная от слез и злости хлопнула дверью, прокричала:

— Меня ты тоже больше не увидишь.

Сидя на лавочке, поджидая холода ноги, Ирина молчала и представляла, как мама сейчас идет вальсировать, как прислушивается к шагам на лестнице. Ей было жалко маму.

Я — тебе отдала, — сказала Светлана Михайловна, тряну ей за плечи. — Папа умер, когда тебе не было и пяти. И мне нелегко было растить тебя. Сейчас ты должна мне уступить и поступить так, как я считаю нужным. Поверь, так будет правильно.

Но почему «правильнее» не дружить со Славиной? Ирина не понимала. То, что мама его работает дворником, ей не казалось ужасным. И вместе со Славиной они не раз брали лопаты по утрам, чтобы помочь Галине Савельевне очистить их двор от снега. Летом поливали цветы, чтобы вечером вдыхнуть их аромат.

— Ну, здравствуй. — И эти пятнадцать лет без него вдруг перестали существовать. Огромная волна счастья — видеть, слышать его — стремительно увлекла ее за собой. И та же непонятная случившейся беда — ни когда, никогда им больше не было вместе.

«Именно с моей стрекозой случилось та же история, что и с Валей. Мне было жалко ее и обидно до слез. Ведь Оля такой хороший человек. Добрый, внимательный, чуткий. И дружба ее тоже была хорошей и чистой. Но мама ее друга запретила своему сыну встречаться с Олей, заявив, что хоть моя сестра и хорошая, и красивая, но ему не пара: много в приданое не принесет. Сын оказался послушным. Послушным... эгоистом? Ведь Оля, которую он причинил другому человеку, перевернул в нем трезвый расчет. Но трезвый расчет и такое простое и сложное человеческое счастье — есть ли между ними что-нибудь общее?

Беззащитное первое нежное и трепетное чувство. И не нужно много усилий, чтобы зачеркнуть, уничтожить его, заставить затанцевать болото. Но мир от этого на одну любовь становится беднее.

Валентина П., 21 год. Первоуральск.

Каменист-Уральский. Она не могла не вернуться домой. А вернувшись, узнала, что мать с сердечным приступом увезли на «скорой помощи» в больницу. И в тот же день, собравшись с духом, Ирина попросила Славу не брать у них, не провозжать после школы, вообще не подходить и не звонить ей.

Выслушав ее, он победно, но ушел, гордо подняв свою выхрустывающую голову. Стакнувшись в школе с невидящим Славиным взглядом, Ирина чувствовала, как на ее глазах закипала слеза. Но менять что-либо, считала, уже поздно.

Каменист-Уральский. Она не могла не вернуться домой. А вернувшись, узнала, что мать с сердечным приступом увезли на «скорой помощи» в больницу. И в тот же день, собравшись с духом, Ирина попросила Славу не брать у них, не провозжать после школы, вообще не подходить и не звонить ей.

Выслушав ее, он победно, но ушел, гордо подняв свою выхрустывающую голову. Стакнувшись в школе с невидящим Славиным взглядом, Ирина чувствовала, как на ее глазах закипала слеза. Но менять что-либо, считала, уже поздно.

## \* Узелок на память

**ПУДИНГ ТВОРОЖНЫЙ СО СВЕКЛОЙ И ЯБЛОКАМИ**

Хорошо отжатый творог пропустить через сито, добавить сливки, взбить венчиком. Добавить сахар и ванилин. Подготовленную массу выложить в смазанные маслом формочки и запекать в духовке.

**ДРЕЗДЕНСКИЙ ТОРТ**

Тесто быстро замесить и по старому рецепту в холодное место. Затем раскатать и выложить в форму торта, сильно наполняя края теста. Масло смешать с сахаром, добавить яйца и в конце чуть. Приправить солью, соком лимона.

## Пудинг творожный со свеклой и яблоками

Хорошо отжатый творог пропустить через сито, добавить сливки, взбить венчиком. Добавить сахар и ванилин. Подготовленную массу выложить в смазанные маслом формочки и запекать в духовке.

## Пудинг творожный со свеклой и яблоками

Хорошо отжатый творог пропустить через сито, добавить сливки, взбить венчиком. Добавить сахар и ванилин. Подготовленную массу выложить в смазанные маслом формочки и запекать в духовке.

## Воскресенье, 20

**8.00 — «ВОСТОК».** «Время». «На зарю над станцией».

**9.00 — «Будильник».** «Служу Советскому Союзу».

**10.30 — «В гостях у сказки».** «Новый Гилгамеш». Художественный фильм.

**11.50 — «Кочу все знать».** Киножурнал.

**12.00 — Сельский час.** «Музыкальный юбилей».

**13.30 — Театральный спектакль.** А. Вейлер, А. Мишакин «Ден-дэн-дэн». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Е. Вахтангова.

**16.00 — «Клуб кинолюбителей».**

**17.00 — Концерт.**

**17.30 — Премьера документального телефильма «Право на мечту».**

**18.15 — Программа мультипликационных фильмов: «Без этого не жить!», «Петя и Красная шапочка».**

**18.50 — «Тайна».** Научно-популярный телефильм.

**19.50 — Премьера художественного телефильма «Семь этапов для тысячи желаний».**

**20.30 — «Время».**

**21.05 — «Часиконат».** Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из ФРГ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА

Сегодня ФАУСТ 20-У УТРОМ РУССКАЯ И ЛЮДИЛА вестером СОНЕТЫ. ИСПАНСКИЕ МИНИАТЮРЫ. 22-В ПЕР УЮТ

## СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Сегодня ПОСЛЕДНИЙ СРОК 20-В УТРОМ АЛЕНЬКИНА вестером премьера МЫШЕЛОВКА 21-В премьера МЫШЕЛОВКА

## СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Сегодня ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ 20-У УТРОМ ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ 21 И 23-В премьера ФИЛАКЛА МОНМАРТА

## КИНОКОЦЕНТРНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

Сегодня и ежедневно новый цветной широкоформатный англо-итальянский фильм «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» (две серии). 12, 16, 20 час.

## ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 УРАЛМАШЗАВОДА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по следующим специальностям:

со сроком обучения 3 года, с образованием 8 классов:

ТОКАРИ, ФРЕЗЕРОВЩИКИ, СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ, МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ, МОДЕЛЬЩИКИ ПО ДЕРЕВЯНЫМ МОДЕЛЯМ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ПО РЕМОНТУ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ЛИТЕЙЩИКИ-ФОРМОВЩИКИ.

со сроком обучения 1 год, с образованием 10 классов:

ТОКАРИ, ФРЕЗЕРОВЩИКИ, СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ, ЛИТЕЙЩИКИ-ФОРМОВЩИКИ, СТАНОЧНИКИ ПО ДЕРЕВУ, МАШИНИСТЫ МОСТОВЫХ КРАНОВ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ПО РЕМОНТУ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

При училище имеются специализированные группы со спортивным уклоном по борьбе самбо, дзю-до, спортивным играм: футболу, баскетболу, легкой атлетике, лыжным гонкам.

Учащимся выплачивается стипендия 70—80 руб. в месяц. Принятые в 3 года обучения находятся на полном государственном обеспечении. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Правила приема — общие для всех ГПУУ.

Медкомиссия работает в училище.

Обращаться по адресу: г. Свердловск, Д-12, ул. Машиностроителей, 3, трамвай № 5, 12, 8, 22, 17, троллейбус № 3, автобусы № 13, 36, 108, остановка «Уралмаш». Телефоны: 31-30-59, 31-39-90.

## НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 89 ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК

окончивших 8 классов, для обучения специальностям: СТРОИТЕЛЬНОГО ЭЛЕКТРОГАЗСВАРЩИКА, МОНТАЖНИКА стальных и железобетонных конструкций, НАЛАДЧИКА оборудования, СТРОИТЕЛЬНОГО МАЛЯРА, МАШИНИСТА электромотового крана, МАШИНИСТА багетного крана, ТРОГАЗСВАРЩИКА, ОБЛИТОВЩИКА, ШТОКАРНИКА, МОЗАЙЩИКА, КАМЕНЩИКА, МОНТАЖНИКА-СВАРЩИКА.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет. Срок обучения — 3 года. По окончании профтехучилища учащиеся получают специальность и диплом о среднем образовании. В период обучения они находятся на полном государственном обеспечении.

Для тех, кто окончил 10 классов, училище предлагает учиться по следующим специальностям: МАШИНИСТА багетного крана, МАШИНИСТА электромотового крана.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 27 лет. Срок обучения — 1 год. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 90—100 рублей. В период производственной практики выплачивается дополнительно к стипендии от 33 до 50 % заработной платы.

Все иногородние учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. При училище работает ночной профилакторий.

Отличники учебы могут быть направлены в индустриально-педагогические техникумы и вузы на льготных условиях.

Для поступления необходимы следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристика из школы, 6 фотографий 3x4 см.

Начало занятий — 1 сентября.

Адрес училища: г. Нижний Тагил, ул. Юности, 9, ГПУУ № 89.

Проезд: трамваями № 1, 8 до остановки «Проспект Вагоностроителей».

Справки по телефону 3.06-29.

## ТВ

**22.05 — На улице Неждановой.** Вести-передача. Музыкальный комментарий О. Доброголова. 23.40 — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

**12.00 — МОСКВА.** Программа документальных фильмов.

**12.30 — «АВБГДЕЙКА».**

**13.00 — Музыкальная программа «Открытая почта».**

**13.40 — «Человек и невротик».**

**14.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике.**

**15.10 — «Радуга».** III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Мексика.

**15.30 — Для вас, родители.**

**16.00 — Концерт мастеров искусств из художественных коллективов. Передача из Киногородка «Лена Союз».**

**17.30 — «Вперед, время!».** Фильм 1-й.

**18.30 — «Опера».** «Трест». Мюзикл. Музыкальный комментарий. Мюзикл. Музыкальный комментарий.

**19.00 — Концерт Государственного заслуженного народного артиста Удмуртской ССР им. Г. Веркина.**

**20.45 — Велогонка мира.** Передача из Польши.

**21.00 — Документальный фильм.**

**21.15 — Свердловск.** Чемпионат СССР по борьбе. Сборная СССР — сборная Испании.

**23.00 — Концерт.**

**23.40 — «Средняя жизнь».** Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

**ОКТАВЕРЬ — Великая Отечественная (19 и 20-я серии). Несчастный случай.** Совкино — Принцип доминирования.

**УРАЛ — Опасная погоня (две серии). Мачеха Саманин.** Местная история. Сборная красной.

**САПОТ — Расписание на пути из трагедии. Любовь и прощание.**

**ЭКРАН — Великая Отечественная (17 и 18-я серии). Торговка и поэт.**

**БУРВЕВНИК — Великая Отечественная (7 и 8-я серии). Принцип доминирования.**

**СТРЕЛА — Черная береза (две серии).**

**ГОЛИА — Черная береза (две серии).**

**Великая Отечественная (13 и 14-я серии). Торговка и поэт.**

**ИСКРА — Капитан. Невероятные приключения итальянцев в России.**

**ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Принцип доминирования. Вторая история.**

**ЗНАМЯ — Великая Отечественная (11 и 12-я серии). Капитан. Женщина, которая поет.**

**СОВРЕМЕННИК — Торговка и поэт. Бриллианты для диктатора.** Пролетарият (2-я серия).

**ПРОГРЕСС — Сумма инкассатора.**

**ДИМСОМОЛЕД — Черная береза (две серии). Роберт плов Тереза.**

## ПОГОДА

20—21 мая по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы. Ветер север-запад. Ночью 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 4—9 градусов тепла, в отдельных районах плюс 3—минус 1, на поверхности почвы местами заморозков до 0 — минус 2 градусов, днем 12—17, на юге области 17—22 градуса тепла.